

→ RECIKLAŽNA DVORIŠTA

Postoji otpad koji se zbog svojih dimenzija ili sastava materijala ne smije odlagati u kante za kućni otpad. Za svoje građane Grad Labin i Općina Raša uredili su reciklažna dvorišta. U Labinu je to na Starcima (Pulska bb), a u Raši iza nekadašnje upravne zgrade Prvomajske (Ulica Nikole Tesle). Ondje građani mogu odložiti predmete kao što su:

- ✓ stari namještaj i madraci,
- ✓ veće količine zelenog otpada,
- ✓ električni i elektronički otpad (televizori, klime, bojleri, perilice...),
- ✓ željezo, lim i dr. metali,
- ✓ sanitarije i stara stolarija,
- ✓ veći plastični komadi kao što su ležaljke, dječje igračke i sl.,
- ✓ tekstil - odjeća i obuća, krpe,
- ✓ ogledala, prozorska i automobilska stakla,
- ✓ jestiva i motorna ulja,
- ✓ automobilske gume,
- ✓ stare i istrošene baterije i akumulatori.

reciklažna dvorišta su blizu

VAŽNO! Nemojte zeleni i glomazni otpad odlagati na ulici pokraj kante ili negdje drugdje u prirodi! Time nagrđujete vašu ulicu i potičete stvaranje divljih odlagališta. Ako niste sigurni kako postupiti **slobodno nas nazovite i zatražite upute na 052/855-375.**

→ ORGANSKI OTPAD

To je otpad koji čini trećinu ukupnog kućnog otpada. Kompostiranjem se iz organskog otpada dobiju vrijedne humusne tvari koje služi za obnovu i poboljšanje kvalitete tla. Kompostirati se mogu ostaci voća, povrća, talog kave ili čaja, lišće, ljuske jaja, trava, sitno granje, ali **NE** i ostaci kuhanih jela i proizvodi životinjskog porijekla.



OTPAD NIJE SMEĆE



*Kako će se naplaćivati odvoz?
Koji volumen posuda trebate?*

→ KLJUČNE PROMJENE

Nova pravila nalažu da otpad vežemo uz korisnike, a naplaćuje se po volumenu predanog miješanog komunalnog otpada. Uvodimo efikasniji i pravedniji sustav u kojemu ćemo znati tko odlaže koliko otpada i koliko se plaća odvoz.

Pravilno odvajanje otpada omogućuje recikliranje, čuvanje okoliša i vrijednih resursa: **otpad nije smeće.**



1.MAJ_{d.o.o.}

1. MAJ d.o.o.
Vinež 81, Labin
tel.: 052/855-375
e-mail: info@prvimaj.hr
www.prvimaj.hr

→ NOVI OBRAČUN ODVOZA OTPADA

Od srpnja 2018. odvoz miješanog komunalnog otpada naplaćuje se prema novom obračunu koji u obzir uzima volumen posude, udio korisnika u zaduženoj posudi te broj odvoza u obračunskom razdoblju. U obiteljskim kućama u kojim postoji samo jedno domaćinstvo udio u zaduženoj posudi bit će 100% (ili koeficijentom izraženo 1,00), dok će četveročlana obitelj u zgradi s ukupno 16 članova imati udio 25% (ili 0,25).

1.MAJ će pripremiti prijedloge volumena posuda koje će korisnici zaduživati, ovisno o broju stanara koji koriste istu posudu. Korisnici će posudu izabrati individualno (obiteljske kuće) ili dogovorno putem predstavnika stanara (zgrade). Broj odvoza otpada predstavlja varijabilni dio obračuna. Primjerice, korisnici iz obiteljskih kuća svoje će posude staviti na javnu površinu kad ih napune, a katkad odvoz mogu „preskočiti“ (ako smatraju da kantu taj dan nije potrebno prazniti) tako da taj dan posude ne iznesu na javnu površinu.

Kod zgrada posebno će biti važno zajedničkim dogovorom osigurati posudu adekvatnog volumena, obzirom da će broj pražnjenja biti teže individualizirati. 1.MAJ će ove detalje dogovoriti s predstavnicima stanara.



POČETAK!

Novi način obračuna odvoza otpada počinje sa primjenom od srpnja 2018.

→ TRI BOJE RECIKLAŽE MOJE



U **žute kante odlažemo** sve vrste plastike, plastičnu ambalažu i boce, plastične tube, plastične vrećice i folije, ambalažu jestivog ulja, ambalažu deterdženata, ambalažu šampona, ambalažu od kozmetike, tetrapak ambalažu, limenke, konzerve te metalne poklopce.

Plastične stolice, ležaljke, stolove, igračke i slične stvari koje ne stanu u žutu kantu, odlažemo **na reciklažnom dvorištu**.



U **plave kante odlažemo** novine, časopise, prospekte, kataloge, papirnate vrećice, uredski papir, bilježnice, knjige bez plastificiranog omota, karton, kartonsku ambalažu, kartonske kutije za jaja.

Veće količine kartonske ambalaže, koje ne stanu u plavu vrećicu, **odlažemo na reciklažnom dvorištu**.



U **zelene kante odlažemo** staklene boce, staklenke i tegle.

Ogledala, prozorska i automobilska stakla, lustere i žarulje **odlažemo na reciklažnom dvorištu**.

PREMA RASPOREDU ODVOZA SELEKTIVNOG OTPADA NA KUĆNOM PRAGU, KANTU ZA ODVOZ, ODNOSNO VREĆICE, POSTAVITE NA JAVNU POVRŠINU. SPREMITE KANTE NAKON ODVOZA.

→ ZELENI OTOCI: Zašto i kako?

Zgrade sa više od četiri kućanstava imaju na raspolaganju zajedničke kontejnere za odlaganje odvojeno sakupljenog otpada, tzv. „zelene otoke“, namijenjene odlaganju papira, plastike i metala te stakla. Jedina razlika u odnosu na kućanstva koja su zadužila „žutu“ i „plavu“ kantu je da ne moraju brinuti o rasporedu odvoza budući da su „zeleni otoci“ postavljeni na javnim površinama.



NASTAVAK:

GRUPE	VRSTA DJELATNOSTI	PREPORUČENI VOLUMEN
Grupa IV	Vinarije - proizvodnja, prerada maslina – uljara , vrtići i jaslice kapaciteta do 60 djece, sportske dvorane, kino dvorane, vatrogasni dom, ugostiteljski objekti (restorani, pizzerie, konobe) do 100 m ² poslovnog prostora...	660 L
Grupa V	Benzinske pumpe sa ugostiteljstvom i trgovinom, zabavni centri otvorenog tipa, tržnice, trgovački centri, upravne zgrade, tvornice, autobusni kolodvor, škole, vrtići i jaslice kapaciteta iznad 60 djece, dom za starije, dom zdravlja, velika skladišta, velike trgovine, ugostiteljski objekti (restorani, pizzerie, konobe) od 101 m ² do 250 m ² poslovnog prostora, marine (svakih 100 vezova 1100L)	1.100 L
Grupa VI	ugostiteljski objekti (restorani, pizzerie, konobe) iznad 250 m ² poslovnog prostora	2.200 L
Grupa VI	Veliki trgovački centri	5.500 L



→ OBITELJSKE KUĆE

Gdje je god to moguće obiteljske kuće će dobiti zasebne posude za miješani komunalni otpad i za ostale vrste korisnog otpada. Korisnici će moći kontrolirati svoje račune za odvoz kroz broja odvoza. Osnova za određivanje količine miješanog komunalnog otpada je volumen zadužene posude, a ne zapunjenost zadužene posude.

Korisnik sam određuje kad će posudu dati na pražnjenje. Terminski plan odvoza miješanog komunalnog i selektivnog otpada ondje gdje je uveden sustav od vrata do vrata, možete pronaći na web stranicama 1.MAJ-a (www.prvimaj.hr) ili kontaktiranjem 1. MAJ-a.

Kod individualnog stanovanja korisnik koji je zadužio posudu za otpad sam određuje kako spriječiti tuđe ubacivanje smeća. Može, primjerice, posudu držati nepristupačnu za prolaznike te je iznositi na javnu površinu u vrijeme odvoza ili je zaključati.

Korisnik sam određuje mjesto gdje će držati posudu. Bitno je da je na dan odvoza iznese na javnu površinu (pored ceste) prema planu odvoza, čime se smatra da je zatražio pražnjenje i ne mora biti prisutan prilikom pražnjenja.

Prikupljanje na kućnom pragu se proširuje: pored posude za miješani komunalni otpad, dodijelit će se i posude za plastičnu i metalnu ambalažu te za papir i karton. Kako je stakla manje, ono će se prikupljati putem spremnika na javnim površinama. Također, korisnike se potiče na kompostiranje kućanskog bio otpada.

Preporučeni volumen spremnika za kategorije kućanstva: do dva člana- 80L; do četiri člana – 120L; iznad pet članova – 240L. Korisnicima usluge koji nemaju prijavljeno prebivalište ili stalni boravak na području na kojemu se pruža javna usluga, a vlasnici su građevine (stana) ili vlasnici kuće za odmor preporučuje se volumen spremnika 120L. Za fizičke osobe koje se bave i iznajmljivanjem turističkih postelja preporučeni dodatni volumen je kako slijedi u nastavku: 1-4 ležajeva – 80L; 5-8 ležajeva – 120L; 9 ležajeva i više -240L.

POSUDE!

Nabava i podjela posuda za odvojeno sakupljanje otpada ovisi o lokalnoj samoupravi. Pojedini dijelovi Labinštine već su implementirali sustav od vrata do vrata, dok u nekim dijelovima to tek predstoji.

→ VIŠESTAMBENE ZGRADE

U zgradama stanari koriste zajedničke posude za otpad, što otežava individualiziranje naplate otpada. Višestambenim zgradama smatraju se zgrade sa četiri ili više stambenih jedinica.

Za početak predstavnici suvlasnika u svakoj zgradi trebaju definirati potrebe. Na temelju MUP-ovih podataka 1.MAJ predložiti će optimalan broj posuda za komunalni otpad, papir i karton, plastičnu i metalnu ambalažu te staklo uzimajući u obzir količinu proizvedenog otpada po stanovniku na dan. Suvlasnici se mogu dogovoriti o udjelima u korištenju spremnika, međutim, ako se ne dogovore, kao kriterij uzima se omjer broja fizičkih osoba u kućanstvu i ukupnog broja fizičkih osoba na obračunskom mjestu.

U budućnosti se za pojedine zgrade planira postavljanje polupodzemnih posuda sa čip karticama kako bi mogli individualizirati naplatu. Postavljanje takvih posuda prvenstveno ovisi o državnom sufinanciranju.

VAŽNO!

Ključan je dogovor predstavnika ili suvlasnika zgrade oko volumena posude za miješani komunalni otpad, kao i o mjestu gdje će se posude držati. Također, zbog točnog izračuna udjela svakog domaćinstva nužno je da pružatelj usluge sakupljanja i odvoza otpada (1.MAJ) bude upoznat s točnim brojem članova svakog domaćinstva. 1.MAJ će radi dogovora pozvati predstavnike stanara.



→ GOSPODARSKI SUBJEKTI

Gospodarski subjekti mogu birati između raspoloživih standardnih veličina spremnika, kombinacije više spremnika ili posebnog spremnika temeljem zasebnog ugovora.

Preporučeni volumeni su u tablici:

GRUPE	VRSTA DJELATNOSTI	PREPORUČENI VOLUMEN
Grupa I	Auto saloni, fitness, foto studio, postolar, auto radione, bravarije i limarije, projektni biro, uredski prostor, odvjetnički i sl. uredi, ambulanta, servisi, ljekarne, zlatarske radnje, filigran, videoteka, urar, krojački salon, župni uredi, optika, galerije, atelie, suvenirnice, trgovina neprehrambenim proizvodima, štand enoteka, salon tekstila, izložbeni saloni, stolarska radiona, kiosk za prodaju novine, vulkanizerska radiona...	80 L
Grupa II	Zabavni centri zatvorenog tipa, frizer, kozmetičar, karavan depo, salon namještaja, mlinovi, tapetar, plinara, kemijska čistionica, praonica rublja i automobila, muzeji, crkve, društveni dom (lovački dom, sportski klubovi, različite zajednice i sl.), OPG...	120 L
Grupa III	Manja skladišta, proizvodnja cvijeća, sadnog materijala i voća, benzinske pumpe bez ugostiteljstva i trgovine, banke, voćarne, marketi, kafići, slastičarne, tiskare, objekt brze prehrane, mesnica, pekara, ribarnica, manje upravne zgrade ...	240 L